

25 марта 2021 года в 9:15ч.

**Проект доклада
Бакытгуль Хамбар
На 8-м форуме Азиатско- Тихоокеанского региона**

Уважаемый Председатель сессии!

Уважаемые делегаты,

Дамы и господа!

Рада приветствовать всех Вас на очередном Азиатско-тихоокеанском форуме по вопросам устойчивого развития!

Прежде всего, хотела бы поблагодарить Секретариат ЭСКАТО за организацию такого важного мероприятия, как Азиатско-тихоокеанский форум по устойчивому развитию, в эти сложные времена, связанные с распространением пандемии КОВИД-19 по всему миру.

Нас, возможно, разделяют расстояния, но мы объединены общими целями.

В этой связи позвольте представить вам в графическом изображении информацию о национализации и локализации Целей устойчивого развития в Казахстане.

Покажите, пожалуйста, Слайд 1 (первый)

В 2015 году Казахстан наряду с другими странами-членами ООН подтвердил свою приверженность целям устойчивого развития.

В 2018 году Казахстан в тесном сотрудничестве с учреждениями системы ООН внедрил институциональную архитектуру для содействия достижению целей устойчивого развития.

Покажите, пожалуйста, Слайд 2 (второй)

Сегодня под руководством Первого Заместителя Премьер-Министра работает Координационный совет по устойчивому развитию. Это открытая площадка для обсуждения вопросов с вовлечением всех заинтересованных сторон. Работа совета осуществляется по пяти основным направлениям ЦУР – Люди, Планета, Процветание, Партнерство, Мир.

Роль Координационного органа осуществляет Министерство национальной экономики Республики Казахстан.

Для Координационного органа экспертно-методологическую поддержку оказывает Секретариат по целям устойчивого развития в лице Института экономических исследований.

Принимаются системные меры по интеграции Повестки-2030 в стратегическое планирование страны.

Покажите, пожалуйста, Слайд 3 (третий)

Особенностью казахстанской системы государственного планирования (далее - СГП) является наличие четкой архитектуры стратегических и программных документов. Это в свою очередь, позволяет поэтапно интегрировать ЦУР в стратегическое планирование страны.

Быстрая комплексная оценка, проведенная нами в 2019 г. при поддержке ПРООН показала, что около 80% задач целей устойчивого развития нашли отражение в стратегических и программных документах.

Покажите, пожалуйста, Слайд 4 (четвертый)

Работа по качественной реализации Повестки 2030 продолжается.

Координационным советом по целям устойчивого развития утвержден перечень национальных индикаторов целей устойчивого развития.

Сегодня мы имеем правовую основу обеспечения охвата целей устойчивого развития документами системы государственного планирования. В этом году в Постановление Правительства Казахстана о системе государственного планирования была внесена поправка об учете индикаторов целей устойчивого развития в документах системы государственного планирования.

Покажите, пожалуйста, Слайд 5 (пятый)

В июле 2019 года на Политическом форуме высокого уровня ООН Казахстан впервые представил Добровольный национальный обзор по реализации целей устойчивого развития.

В 2019-2020 годы при поддержке ПРООН была проведена оценка финансирования развития.

Совместно с ООН-Женщины в пилотном режиме проводится гендерный анализ на местном уровне.

Уделяется особое внимание вовлечению всех заинтересованных сторон в процесс реализации ЦУР и повышению потенциала экспертов. При поддержке ЭСКАТО ПРООН и другими агентствами ООН, проводятся семинары для государственных служащих и других заинтересованных лиц по разным направлениям целей устойчивого развития.

В 2018-2019 годы при технической поддержке Азиатского банка развития и ПРООН был проведен ряд мероприятий по подготовке к локализации целей устойчивого развития.

Одним из них является деловая игра «Миссия - 2030», которая позволяет объединить разных категорий населения для выявления приоритетных проблем устойчивого развития.

Покажите, пожалуйста, Слайд 6 (шестой)

Учитывая эффективность данной игры в реализации принципа «Никого не оставить в стороне», в прошлом году

ПРООН разработал цифровой формат данной игры. Теперь даже в ограниченных условиях пандемии мы можем охватить большое количество игроков и системной основе выявлять волнующие вопросы разных категорий населения.

Следует отметить, что методика данной игры была разработана экспертами ПРООН в Боснии-Герцеговине и в 2019 году она была адаптирована экспертами Института экономических исследований для Казахстана.

На сайте Института экономических исследований имеется отдельная вкладка по целям устойчивого развития, куда размещаются все актуальные информации по реализации целей устойчивого развития, также цифровая версия игры «Миссия 2030».

Актуальную статистику по индикаторам целей устойчивого развития можно найти на сайте Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам.

Покажите, пожалуйста, Слайд 7 (седьмой)

ПРООН совместно с местными экспертами подготовлены разъяснительные видеоролики по ЦУР. Также проводятся работы по активному вовлечению членов пяти рабочих групп в процесс национализации и локализации целей устойчивого развития.

Проводимые меры дают свои результаты.

Покажите, пожалуйста, Слайд 8 (восьмой)

По итогам 2020 года Казахстан занял 65 место из 166 стран, улучшив свой рейтинг на 12 пунктов по сравнению с прошлым годом.

Несмотря на определенные достижения в реализации ЦУР нам еще предстоит выполнить большой пласт работы.

Создание условий для реализации Повестки 2030 с учетом интересов всех стейкхолдеров в масштабах страны – важная задача в долгосрочной перспективе.

Кроме того эффективная реализация ЦУР также требует регионального взаимодействия и диалога.

Покажите, пожалуйста, Слайд 9 (девятый)

Уважаемые участники!

Благодарю всех за внимание! Готова ответить на интересующие вас вопросы.

Желаю Всем плодотворной работы!